

Ηφραίστειο που βράζει τα κατεχόμενα

Ξεσηκωμός: Χιλιάδες Τ/κ ζήτησαν από την Άγκυρα να σταματήσει τις παρεμβάσεις

ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΙΜΠΙΣΙΗ

ΧΙΛΙΑΔΕΣ Τουρκοκύπριοι βγήκαν χθες στους δρόμους διαμαρτυρόμενοι για τα οικονομικά μέτρα του κατοχικού καθεστώτος. Σύμφωνα με πληροφορίες, στο συλλαλητήριο που πραγματοποιήθηκε στην πλατεία Ινονού στην κατεχόμενη Λευκωσία έλαβαν μέρος 50 χιλιάδες άτομα, στην πλειοψηφία τους υπάλληλοι του «δημόσιου τομέα» καθώς και υπάλληλοι σε «δημαρχεία» και νοσοκομεία. Το συλλαλητήριο διοργάνωσε η πλατφόρμα των τουρκοκυπριακών συντεχνιών και στηριζόταν από «αντιπολιτευτόμενα» κόμματα καθώς και από μη κυβερνητικές οργανώσεις.

Οι οργανώσεις των εργαζομένων στα κατεχόμενα και όσοι τους υποστηρίζουν θεωρούν την τουρκική κυβέρνηση ως την υπεύθυνη για τα οικονομικά μέτρα που αποφάσισε η ψευδοκυβέρνηση στα κατεχόμενα και γι' αυτό πολλά από τα συνθήματα στρέφονταν κατά της Άγκυρας. Κάποιοι ζητούσαν με πλακάτ και συνθήματα από την Τουρκία να αφήσει μόνους τους τούς Τουρκοκύπριους. Γι' αυτό και ο ψευδοπρωθυπουργός Ιρσέν Κουτσιούκ έσπευσε να δηλώσει πως οι απεργίες και οι κινητοποιήσεις χρησιμοποιούνται προκειμένου να στρέψουν τον κόσμο κατά της Τουρκίας. Υποστήριξε πως τα οικονομικά μέτρα της «κυβέρνησης» του αποτελούν την πρόφαση για να στραφούν κατά της Τουρκίας.

Κατηγόρησε τους διοργανωτές του συλλαλητηρίου κατά της Τουρκίας υπενθυμίζοντας πως είναι η μόνη χώρα που αναγνωρίζει το ψευδοκράτος. Περαιτέρω σημείωσε πως ουδέποτε η τουρκική κυβέρνηση αρνήθηκε να στηρίξει και να υποστηρίξει «το λαό της ΤΔΒΚ» και πρόσθεσε πως η Άγκυρα δεν είχε καμιά ανάμιξη ή εμπλοκή στο οικονομικό πακέτο της κυβέρνησής του.

Σε μια προσπάθεια να κατευνάσει τα πνεύματα ο Κουτσιούκ ανακοίνωσε την καταβολή του 13ου μισθού και του μισθού Ιανουαρίου με αύξηση 3% την ερχόμενη Δευτέρα. Κάλεσε δε το κοινό να ξοδέψει τα χρήματα στην αγορά των κατεχομένων και να αποφύγει τα ψώνια στις ελεύθερες περιοχές.

Η συντεχνία των «δημοσίων υπαλλήλων», των εργαζομένων στις «ηλεκτροκοινωνίες», οι «σύνδεσμοι» συνταξιούχων, αρχιτεκτόνων και μηχανικών, νοσοκόμων, ιατρικού προσωπικού,



ΦΩΤΟ: Α. ΜΑΝΩΛΗΣ

Ζήτησαν σύντομη λύση του Κυπριακού

ΜΕ ΤΗΝ ανάταση χειρός τρεις φορές, οι χιλιάδες κόσμου ενέκριναν τη διακήρυξη που είχε εγκρίνει η τ/κ συνδικαλιστική πλατφόρμα σε συνεργασία με τα τ/κ κόμματα, με αφορμή το σημερινό συλλαλητήριο και οι Τ/κ δάσκαλοι άφησαν τα εκατοντάδες μαύρα μπαλόνια στον αέρα. Μεταξύ άλλων, στη διακήρυξη τονίζεται ότι η τ/κ πλατφόρμα δεν έχει σκοπό να καταστεί «κυβέρνηση». Στον αγώνα της συνδικαλιστικής πλατφόρμας δεν υπάρχει χώρος για πολιτικά κόμματα και οργανώσεις που παρέχουν στήριξη στις πρακτικές οι οποίες έχουν ως στόχο τον κοινωνικό αφανισμό. Υποστηρίζει την επίλυση του Κυπριακού σε σύντομο χρονικό διάστημα, στη βάση των αποφάσεων του ΟΗΕ, καθώς και να πάρουν οι Τουρκοκύπριοι τη θέση τους διεθνώς. Επίσης, αναφέρεται ότι οι σχέσεις μεταξύ Τουρκίας και Τ/κ πρέπει να στηρίζονται στον αμοιβαίο σεβασμό και στη βάση της

οι συντεχνίες εργαζομένων σε «τράπεζες», «συνεργατικά ιδρύματα», η «συντεχνία αεροπορίας», η πλατφόρμα νεολαίας και οι συντεχνίες δασκάλων και καθηγητών, ήταν μερικές μόνο



πολιτικής ισότητας. Πρέπει να δοθεί ένα τέλος στην σχέση που στηρίζεται στη λογική του εντολοδόχου και του διατεταγμένου. Οι Τ/κ διαθέτουν τις απαραίτητες γνώσεις, δυνατότητες και ικανότητες, προκειμένου να διοικούν μόνοι τους, τους δικούς τους θεσμούς και οργανισμούς, σημειώνεται.

από τις δεκάδες συντεχνιακές και μη κυβερνητικές οργανώσεις που συμμετείχαν στο συλλαλητήριο. Αίσθηση προκάλεσε η συντεχνία των Τ/κ δασκάλων ΚΤΟΣ, τα 1600 μέλη της οποίας

Δεν έλειψαν και τα επεισόδια

Καβγάς, που τέλειωσε γρήγορα με την παρέμβαση ψυχραιμοτέρων, προέκυψε όταν κάποιος προσπάθησε να κατεβάσει πανό που κρατούσαν μέλη της οργάνωσης ΒΑΡΙΚΑΤ και έγραφε «Άγκυρα μάζεψε τα χέρια σου από πάνω μας». Το επεισόδιο προκάλεσε αναστάτωση και ένταση και πάνω στην εξέδρα, όπου ήταν οι ομιλητές και πρόεδροι άλλων συντεχνιών και οργανώσεων, αλλά τα πνεύματα ηρέμησαν γρήγορα. Το πλήθος με την παρότρυνση των διοργανωτών άρχισε να φωνάζει «Ενότητα, στον αγώνα, αλληλεγγύη».

Και κυπριακές σημαίες...

Μεταξύ των πανό υπήρχαν και δύο που έφεραν τη σημαία της Κυπριακής Δημοκρατίας από τη μια μεριά και από την άλλη συνθήματα στα τούρκικα εναντίον του οικονομικού πακέτου, της Τουρκίας και του Τούρκου Πρωθυπουργού Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

προσήλθαν κρατώντας μαύρα μπαλόνια, φορώντας μαύρα καπέλα - ενώ των υπολοίπων συντεχνιών ήταν άσπρα - και μαύρα ρούχα.

«Οι τηλεπικοινωνίες δεν ιδιωτικοποιούνται» έγραφε ένα από τα πανό των εργαζομένων στην Tel Sen, ο πρόεδρος της οποίας ήταν ένας από τους δύο ομιλητές στην εκδήλωση. «Ενότητα, αγώνας, αλληλεγγύη» έγραφε ένα άλλο πανό της El Sen, των εργαζομένων στην «αρχή ηλεκτρισμού» που θεωρείται και αυτή ότι οδεύει προς ιδιωτικοποίηση.

Κεντρικό σύνθημα στην εξέδρα του συλλαλητηρίου ήταν «Δεν υπάρχει σωτηρία μόνοι μας ή όλοι μαζί ή κανένας μας». Από το μικρόφωνο εκ των οργανωτών καλωσόριζε μια-μια τις συντεχνίες που πλησίαζαν την εξέδρα εν μέσω χειροκροτημάτων και σφουριγμάτων. «Αυτή η πατρίδα είναι δική μας, εμείς θα την διοικήσουμε», «Πρωθυπουργός Κουτσιούκ, ο μπελάς μεγάλος», «Δουλειά, ψωμί, ελευθερία, ειρήνη», «Ο στόχος είναι φανερός, 100% αφομοίωση», «Άγκυρα δεν θέλουμε ούτε τα λεφτά σου, ούτε το πακέτο σου, ούτε τους υπαλλήλους σου», έγραφαν μερικά από τα πανό των συμμετεχόντων.